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ΘΕΜΑ:               «Απόρριψη αγρότισσας από τους δικαιούχους ενίσχυσης του Μέτρου 21» 
 
ΣΧΕΤ:         Η ΠΑΒ   861/16-12-2020 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Καρασμάνη, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο του Μέτρου 21, όπως αυτό προέκυψε από την 7η 
τροποποίηση του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ), επιλέξιμοι είναι οι κατά 
κύριο επάγγελμα αγρότες, οι οποίοι ήταν εγγεγραμμένοι-χαρακτηρισμένοι ως τέτοιοι στο 
Μητρώο Αγροτών & Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) έως και τη λήξη υποβολής της 
φορολογικής δήλωσης έτους 2020 (οικονομικό έτος 2019) και είχαν δηλώσει στο ΟΣΔΕ 
(έτους 2019), καλλιέργεια ελιάς (ελαιοποιήσιμης ή/και διπλής κατεύθυνσης με εξαίρεση 
την Καλαμών διπλής κατεύθυνσης).                          
Η παροχή δυνατότητας να συμπεριληφθούν ως επιλέξιμοι και να μπορούν να υποβάλλουν 
αίτηση στο Μέτρο όσοι εκ των υστέρων εγγράφονται στο ΜΑΑΕ (παρά την υποχρέωσή τους, 
η οποία απορρέει από τον σχετικό νόμο) δεν προβλέπεται από το ΠΑΑ όπως 
τροποποιήθηκε και εγκρίθηκε από την Ε.Ε., την Υπουργική Απόφαση και την σχετική 
πρόσκληση του Μέτρου, ενώ η όποια τροποποίηση του πλαισίου σε αυτή την κατεύθυνση 
δημιουργεί πέραν της έλλειψης νομιμοποίησης και του απαιτούμενου χρόνου 
προσαρμογής, επιπλέον δημοσιονομική επιβάρυνση που δεν έχει προϋπολογιστεί. 
Συνεπώς, δεν προβλέπεται επικαιροποίηση των στοιχείων στο Μητρώο Αγροτών και 
Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ), πέραν της προαναφερόμενης ημερομηνίας.  

Τα ανωτέρα περιλαμβάνονται και στο από 27.11.2020 δελτίο τύπου του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) για την απόφαση παράτασης υποβολής 
αιτήσεων του Μέτρου 21 όπου αναφέρεται "Οι κατά κύριο επάγγελμα γεωργοί, σύμφωνα με 
τη σχετική έγκριση που έχει λάβει το Μέτρο από την Ε.Ε., θα πρέπει να ήταν 
εγγεγραμμένοι/χαρακτηρισμένοι ως τέτοιοι στο Μητρώο Αγροτών &Αγροτικών 
Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) έως και τη λήξη υποβολής φορολογικής δήλωσης έτους 2020 
(οικονομικό έτος 2019) και είχαν δηλώσει στο ΟΣΔΕ (έτους 2019), καλλιέργεια ελιάς 
(ελαιοποιήσιμης ή/και διπλής κατεύθυνσης με εξαίρεση την Καλαμών διπλής κατεύθυνσης). 
Τονίζεται δε ότι η εγγραφή στο «Μητρώο Αγροτών &Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ)» είναι 
υποχρεωτική, καθώς και η επικαιροποίησή της, η οποία και συνιστά υποχρέωση των 
παραγωγών σύμφωνα με τον Ν.3874/2010." (http://www.minagric.gr/index.php/el/the-
ministry-2/grafeiotypou/deltiatypou/10620-dt271120b). 
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Επισημαίνεται ότι η κα Μ.Γ. πήρε βεβαίωση επαγγελματία αγρότη από το Τμήμα 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Ελέγχων της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας, στις 20-11-2020 
ημερομηνία μεταγενέστερη της προθεσμίας απόκτησης βεβαίωσης επαγγελματία αγρότη 
(28-08-2020), που όριζε το Μέτρου 21 του ΠΑΑ 2014-2020 για την αποζημίωση των 
ελαιοπαραγωγών.  
 
Τέλος, σημειώνεται ότι το Τμήμα Υποστήριξης και Μητρώου Αγροτών και Αγροτικών 
Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) του ΥΠΑΑΤ απέστειλε επικαιροποιημένα αρχεία με τους 
επαγγελματίες αγρότες έτους 2020 στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., στις 25-11-2020 και 01-12-
2020.  
 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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